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„Ő Isten dicsőségének a kisugárzása és lényének képmása.”

(Zsidók 1:3.)

Ne háborodjunk fel, ha egy durva példát hozok. A kutya 
okos állat, kapcsolatot épít a gazdájával, de fogalma 
sem lehet, hogy valójában ki és micsoda az ember. 
ember és állat között minőségi különbség van.
tételezzük fel, hogy az ember is okos teremtmény, 
kapcsolatba kerülhet teremtőjével, de fogalma sincs, 
hogy valójában ki és micsoda az isten.
ember és isten között ég és föld a különbség.
Az ész segíthet az isten-keresésben, a fontos 
kérdések felvetésében, ideiglenes és félmegoldások 
feltételezésében, de ISTEN (most már csupa nagy 
betűkkel!) az emberből kiindulva nem ragadható meg. 

Az emberi történelem hajnalkorától minden kor embere 
birkózik az emberlét nagy kérdéseivel: mi az élet célja, 
hogyan viszonyuljon a szenvedéshez, a halálhoz, mi legyen 
a közösségi élet szabálya (etikája)? – és a kérdéseknek itt 
még nincs végük. Bölcs emberek és misztikusok, főleg a 
különböző vallásokon keresztül sok-sok értékes és hasznos 
gondolattal, megoldás-javaslattal álltak elő, de az élet alap-
kérdéseire teljes választ nem tudtak adni. 

Hogyan jön ide a karácsony? 

Az emberi isten-keresés és erőfeszítés helyett, a 
karácsonyban teljesen váratlanul, szinte meghökkentően, 
Isten jött el közénk. Nem erővel és pompával, nem 
emberi módon, ahogyan mi képzeltük volna ezt el. Egy 
jelentéktelen kis tartomány, egyszerű emberei között, 
emberi módon megszületett egy védtelen kis gyermek. 
Ez a gyermek, ahogy felnövekedett, nem filozófiai 
bölcsességgel, nem erőfitogtatással, nem helyezkedéssel, 
hanem a legegyszerűbb dolgos emberi élettel ízelítőt adott 
az Isten valóságából, közöttünk és bennünk lakozásából. 
A nagy kérdésekre ő sem adott kategorikus válaszokat, de 
megmutatta, hogy a legmostohább körülmények között is 
lehet Isten gyermekeként élni. Megmutatta, hogy az emberi 
bűn és gyarlóság alól van szabadulás, hogy az elrontott élet 

nem a végső állomás, hogy a megbocsátott vétek eltörölt 
vétek. Saját élete példázza az önmagát másokért adó 
szeretet valóságát. Ez a fajta szeretet nem csak másokat 
emel fel, de önmagunkat is teljessé tesz. Ilyen életet már 
érdemes élni.

Láttam egy színdarabot, ahol a világháború borzalmai 
után a megkeseredett emberek jelképesen bíróság elé 
citálták Istent: hogyan engedhette meg a háború borzalmait 
és szörnyű szenvedéseit? Elhangzanak a vád és védő 
beszédek, felvonulnak a tanúk, majd a zsűri ítéletet hoz. 
Isten bűnös, és a büntetése az, hogy most neki kell átélnie 
azt a sok-sok borzalmat és szenvedést. A végkövetkeztetés: 
a tisztelt bíróság elkésett. Isten Jézus Krisztusban eljött 
közénk, emberré lett, minden emberi próbát és szenvedést, 
a meggyalázást, a korbácsolást, még a halált is átélte. Ott 
van velünk minden emberi sorsban és helyzetben. Nem 
vagyunk egyedül, Immanuel, velünk az Isten. 

Az emberi élet élet-helyzetek sorozatából áll. Vannak 
boldog pillanatok és kemény próbák. Mindennek rendelt 
ideje van. Nevetünk a nevetőkkel, örvendezünk a boldog 
pillanatokban, és együtt sírunk a sírokkal, amikor annak 
jön el az ideje.

A hívő ember örül a pásztoroknak és a napkeleti 
bölcseknek, de már karácsonykor is tudatában van 
nagypéntek közelgő sötét éjszakájának, majd a húsvéti 
feltámadás boldog reggelének. Emberi ésszel most se 
fogjuk teljesen fel, de Jézus Krisztusban „kisugárzik”, 
megérint minket az Isten dicsősége. 

Istent soha senki sem látta, mi Krisztusban látjuk Istent, 
számunkra Krisztus az „Isten lényének képmása”. Mi Isten 
valóságát és titkát Jézus Krisztuson keresztül élhetjük át. 
Óriási karácsonyi ajándék ez!

Dr. Kálmán Szabolcs
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Amikor a hagyományokról beszélünk, akkor általában 
kettős érzésünk van. Az egyik pozitív, hiszen rengeteg olyan 
hagyományunk van, ami jó, amit szeretünk. Ugyanakkor a 
„hagyományos” kifejezés kicsit negatív is, hiszen benne van 
a maradiság, a változatlanság. Amikor pedig a gyülekezet 
életéről beszélünk, akkor különösen is fontos ez a kettősség. 
Van olyan hagyomány, ami épít, ami segít, így például az 
ünnepi istentiszteletekre járás szép hagyománya, ugyanakkor 
ezek a hagyományos berögződéseink akadályozzák sokszor 
a növekedésünket, a fejlődésünket. Ezért először azt kell 
megvizsgálni, hogy mit is jelent a gyülekezetben a változás, 
a változtatás.

Az első, amit tudatosítanunk kell, hogy a gyülekezet élete 
folyamatos változás. Sokszor mi magunk nem is vagyunk 
ennek tudatában, ám ha visszamegyünk gondolatban abba 
a gyülekezetbe, amiben felnőttünk, akkor érzékeljük a 
formálódást. 10-15 év alatt egy-egy gyülekezet rengeteg 
változáson megy keresztül. Új arcok jelennek meg, idős 
gyülekezeti tagok pedig elmaradnak mellőlünk. Megváltozik 
a gyülekezet istentiszteleti rendje. Mesélik az idősebbek, hogy 
régen az istentisztelet végén volt a keresztelő, ma már az elején 
van. Régen az úrvacsorák alkalmával nem volt kérdés, hogy 
mindenki él a lehetőséggel és bent marad az istentiszteleten, 
ma már ez korántsem így van. Kimondhatjuk tehát, hogy a 
változás természetes velejárója a gyülekezet életének, mind 
külső, mind belső tényezők tekintetében, amely változások 
nem mindig jó irányba mutatnak.

A másik fogalom pedig, amivel ismerkedünk, a változtatás. 
Ez olyan tudatos folyamat, ami megalapozott döntésen 
nyugszik. A változás sokszor nem tudatos döntés eredménye, 
például, hogy a régi ülésrend, a férfi és női padok beosztása 
mára már elhalványult, a változtatás mindig takar tudatosságot. 
Ezért szükség van arra, hogy tudjuk min akarunk változtatni, 
vagy mit akarunk megőrizni. Ehhez pedig fel kell mérnünk 
mindazt, ami a gyülekezetben zajlik. Ez két dolgot is jelent. 
Egyrészt rendelkeznünk kell azzal a képpel, hogy milyen az 
ideális gyülekezet. Olyan, amiben szeretetben és békességben 
élnek együtt a tagok, olyan, amelyikben folyamatos 
segítségnyújtás van. Mindig szem előtt tartja Jézus Krisztus 
döntéseit, igyekszik a Szentírás alapján élni. Ehhez az ideális 
képhez kell apró lépésekben igazítani a gyülekezet életét. Nem 
lehet hirtelen változásokat megtenni, hiszen akkor törés alakul 
ki, a gyülekezet élete nem javul, hanem romlik. Ugyanakkor 
azt is látni kell, hogy ennek a folyamatnak soha nincsen vége. 
Ha szeretnénk az ideális gyülekezetet megvalósítani, akkor 
szükségünk van arra, hogy folyamatosan, apró lépésekben 
változzunk, változtassunk. Természetesen nem veszíthetjük 
szem elöl azt a világot sem, amelyikben élünk. Tudnunk kell 
azt, hogy milyen formában lehet megszólítani a fiatalokat, 
idősebbeket. Nem működnek ugyanazok a módszerek, mint 
amik működtek 50-70 évvel ezelőtt. Ezt a reális látást meg 
kell őriznünk. Így a gyülekezetben végbemenő változtatásokat 
a realista idealizmus határozza meg, vagyis tudjuk, hogy 
hova szeretnénk eljutni, de azt is látjuk, hogy oda milyen 
körülmények között vezet az út.

Fontos ebben a témakörben az is, hogy tudjuk mik azok a 
tényezők, amiken nem lehet semmilyen körülmények között 
változtatni. Nem változik a továbbadott üzenet. Ugyanazt az 
evangéliumot, örömhírt mondjuk most is, mint a tanítványok 
az I. században. Erre figyelmeztet minket Péter apostol is: „az 
Úr beszéde megmarad örökké” (1Pt. 1.25.). Hasonló módon 
nem nyúlhatunk hozzá az alapvető hittani kérdésekhez, vagy 
ahogyan mondani szoktuk, a dogmákhoz. Nem kérdés, hogy 
Istent úgy imádjuk, hogy Ő az Atya, a Fiú és a Szentlélek, 
vagyis Szentháromságként fordulunk Hozzá. Az sem kérdés 
számunkra, hogy az ember élete szabad nem lehet addig, 
amíg a bűn határozza meg. Hiába mondják körülöttünk, 
hogy ma már nem divatos a bűnről beszélni, inkább a 
szabadság a fontos, mi nem változtathatjuk meg ezeket a 
hittani elveket, hiszen akkor Jézus Krisztus eljövetelének a 
lényegét vesszük el. Azért jött Jézus, hogy megmentse ezt a 
világot, hogy aki Őbenne hisz, annak örök élete legyen. Ezt 
az üzenetet semmilyen divatirányzat nem változtathatja meg. 
Ugyanígy változatlannak tartjuk mi reformátusok azt is, hogy 
Krisztus Urunk két sákramentumot rendelt, a keresztséget és 
az úrvacsorát. Összefoglalóan szólva nem változtathatunk 
semmin, ami hitbeli, lelki kérdés, aminek alapja a Szentírásban 
van.

A következő kérdésünknek annak kell lennie, hogy akkor 
miben lehetséges a változtatás? Erre az összefoglaló válaszunk 
az lehet, hogy mindabban, ami úgynevezett külső dolog. Vagy 
másként fogalmazva abban, ami közömbös. Nem is jó és nem 
is rossz önmagában, vagyis ha változtatunk rajta, akkor azzal a 
lényeget nem sértjük meg. Lelki, vallási, erkölcsi szempontból 
nem fontos dolgokról beszélünk itt. Mik lehetnek ezek? Az 
istentiszteletek és egyéb gyülekezeti alkalmak időpontja és 
helyszíne. Isten imádása nincsen helyhez és időhöz kötve, 
ahogyan Isten maga sincsen hozzákötve semmihez, ami a 
teremtett világban van. Változtatható minden további nélkül 
az, hogy milyen alkalmakat tartunk, hogy azoknak a felépítése 
hogyan néz ki; hogy milyen épületeink vannak, hogyan néz 
ki a templomi ülésrend, milyen énekeskönyvet használunk. 
A változtatható dolgokhoz tartozik minden, ami hitbeli 
kérdéseken nem változtat.

Ezek után azt a záró kérdést kell feltennünk, hogy mi 
az, ami a tatai gyülekezetre nézve is megőrzendő és mi 
az, ami megújítandó? Ebben is a Szentírás ad támpontot: 
„Mindent vizsgáljatok meg: a jót tartsátok meg, a gonosz 
minden fajtájától tartózkodjatok”. (I.Thessz. 5.21-22.) 
Alapvetésként kimondhatjuk, hogy mindaz, ami van és jól 
működik, az feltétlenül megőrzendő. Ami pedig korábban 
már volt a gyülekezet életében, de valami miatt megszűnt, 
vagy félbeszakadt, és építő volt, azt újra kell indítani. Ez a 
két lépés erőteljes konzervativizmust jelent. Hiszen egyrészt 
megőrizzük azt, ami van, másrészt újra elővesszük azt, amit a 
korábban élők már kigondoltak és használtak. A megújítással 
kapcsolatban pedig az lehet a kérdésünk, hogy reform kell 
vagy reformáció? A reform mindig belső megújítást jelent, 
finom változtatásokkal. A reformáció pedig a forma, a keret 
újjáalakítása. Ha a kérdést komolyan vesszük, akkor az 

Hagyomány vagy újítás? 
A megőrzés és újraformálás harmóniája a gyülekezet életében

(Az előadás elhangzott a gyülekezeti táborban, Visegrádon, 2013. július 13-án.)
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Kedves tatai református testvérek! Nagy örömömre szolgál, 
hogy Isten kegyelméből és lelkészeik szíves meghívásának 
eleget téve ide rendeltek az Úr 2013. évében, annak is a 12. 
havában hitoktatónak. A tanítás felelősségének, remélhetően 
teljes tudatában vállaltam azt a feladatot, hogy a Hajnalcsillag 
Református illetve a Juniorka óvodában és a Fazekas utcai 
általános iskolában hitoktatói munkát végzek.

Tudom, hogy minden váltás nehéz, így ez a helyzet sem könnyű 
amikor Nagy Krisztina nagytiszteletű asszonytól átveszem egy 
időre ezen feladatokat, de kérem adják bizalmukat és áldásukat 
arra a munkára amelyre hiszem, hogy az Úr rendelt Tata városába, 
az önök közösségébe. Az elkövetkezendő két év jó reménység 
szerint gyümölcsöző lesz mindannyiunk számára. Ötödéves 
teológus hallgató és végzős katechétaként  igyekszem megfelelni 
az elvárásoknak, amiket támasztanak felém. Amit még érdemes 
magamról elmondanom az, hogy huszonnyolcadik életévemet 
taposom és van egy gyönyörű, mindenben hű társam, Papp-
Szabó Szimonetta feleségem személyében, aki jelenleg hatodéves 
gyakorlatát tölti a veszprémi gyülekezetben. Mikor hétvégén itt 
hagyom Tatát, hazamenve Balatonkenesén töltöm az időt fent 
említett feleségem és szüleim társaságában. Azért tartottam 
fontosnak elmondani ezeket a dolgokat magamról, hogy tudják, 
kire bízzák kis nebulóikat.

Jóleső és megnyugtató az, ahogy fogadott a gyülekezet azon 
része, akikkel már sikerült megismerkednem és hadd köszönjem 
meg az óvoda pedagógusoknak és tanároknak is azt a segítő 
szándékú támogatást, amellyel személyem felé fordultak. 
Lakhelyemül a Kocsi utcában lévő „egyházi ingatlankomplexum” 
egyik lakását (idősek napközi otthona mellett) bocsátották 
rendelkezésemre, amelynek felújítása még folyamatban van. 
Hadd fejezzem itt ki hálámat azoknak a szakembereknek, akik 
ebben a munkafolyamatban részt vesznek vagy vettek.

Isten gazdag áldását kérem az egész tatai szent eklézsiára, 
annak híveire valamint lelkészeire és megszentelt ünnepeket 
kívánok mindnyájuknak!

Papp László

Jelentem, megjöttem!

egyházban reformokat soha nem lehet végrehajtani, mindig 
csak reformációról beszélhetünk. Az alap ugyanis nem 
módosul és nem változik: „Mert más alapot senki sem vethet 
a meglevőn kívül, amely a Jézus Krisztus”. (1Kor. 3.11.) 
Amit azonban erre emberek építenek, az sokszor torzulhat, 
deformálódhat. Ezért van szükség a reformációra. Ahogyan 
mondjuk is, hogy az egyháznak folyamatos reformációra van 
szüksége. Ebbe a megújításba pedig beletartozik minden, ami 
elősegíti a híveknek Isten közelségének megérzését.

A reformációval kapcsolatban tudatosítanunk kell, hogy az 
mindig megrázkódtatással jár. Nincsen olyan változtatás, ami 
megtartja a komfort érzetünket. Minden változtatás valaminek 
a feladása, vagy lemondás valamiről. Akkor történik a 
legkevesebb fájdalom, hogyha a változás és változtatás 
folyamatosan rugalmasan tartja a gyülekezetet. Az agyagot 
is, ha nem hagyjuk kiszáradni és nem hagyjuk kiégni, hanem 
folyamatosan formáljuk, akkor formálható marad. Mondjuk 
és valljuk, hogy az egyháznak folytonos visszaformálódásra 
(reformációra) van szüksége. Egy dolgot azonban nem szabad 

Gárdonyi Géza:
Fel nagy örömre!

 
Fel nagy örömre! ma született,

Aki után a föld epedett.
Mária karján égi a fény,

Isteni Kisded Szűznek ölén.
Egyszerű pásztor, jöjj közelebb,
Nézd csak örömmel Istenedet!

Nem ragyogó fény közt nyugoszik,
Bársonyos ágya nincs neki itt.
Csak ez a szalma, koldusi hely,

Rá meleget a marha lehel.
Egyszerű pásztor, térdeden állj!

Mert ez az égi s földi király.

Glória zeng Betlehem mezején,
Éjet elűzi mennyei fény;

Angyali rendek hirdetik őt,
Az egyedül szent Üdvözítőt.

Egyszerű pásztor, arcra borulj,
Lélekben éledj és megújulj!

elfelejteni, hogy a reformáció nem egyenlő azzal, hogy újítunk 
és új dolgokat találunk ki. A reformáció Krisztus alapján 
történő építkezés és renoválás.
Az igazi gyülekezeti fejlődés akkor valósul meg, hogyha a 
megőrzés és újraformálás harmóniába kerül. Amikor a jó 
dolgokat ötvözzük, függetlenül attól, hogy az régi vagy új. 
Amikor továbbvisszük Krisztus alapján azt, ami jó, hiszen 
sokak számára ez ad biztonságérzetet. Ahogyan az egyház 
történetében a reformáció sok helyen nem radikális változtatás 
volt, hanem szinte észrevétlen átmenet, úgy lehetséges 
mindenütt ez a visszaformálás. Nem lehet radikálisan 
változtatni a gyülekezet életében. Akkor van harmónia, 
amikor a változtatások apró lépésenként, a gyülekezet életébe 
belesimulva történnek. Végeredményben a harmóniát nem 
mi alakítjuk ki, nem mi adjuk hozzá a keretet és a tartalmat, 
hanem a mi Urunk. Akkor van minden egységben, ha a régi 
is és az új is beleillik Jézus Krisztus tanításába. Ez az, amire 
törekednünk kell a gyülekezetünk életében is!

dr. szabó előd
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Hála Istennek, valamint sokak imájának, munkájának 
és áldozatvállalásának 2013-ban sikeresen lezártuk a 
Tatai Református Gimnáziumban a nyolcadik tanévet, és 
rendben elkezdtük a kilencediket. köszönjük a fenntartó 
Tatai Református Egyházközségnek az év során nyújtott 
támogatását, és köszönjük a szülők bizalmát, segítségét is.

A 2012/2013-as tanévben az ötödik végzős évfolyamunk 
diákjai is sikeres érettségi vizsgát tettek, zömük az általuk 
választott egyetemen vagy főiskolán folytatja tanulmányait, 
sokan már sikeres nyelvvizsga birtokában. A 72 végzős 
tanuló közül 46 fő emelt szintű érettségi vizsgát tett egy vagy 
több tantárgyból, nyolcan kitűnő, kilencen jeles érettségi 
bizonyítványt szereztek. Alsóbb éves diákjaink idén 76 
előrehozott érettségi vizsgát tettek. Tanulóink számos városi, 
megyei, országos, nemzetközi és egyházi iskolák közötti 
tantárgyi, kulturális és sportversenyen vettek részt szép 
eredménnyel. Ezekről részletesen olvashatnak honlapunkon. 
Kiemelkedik Hartmann Johanna biológia OKTV-n elért 
országos második helyezése.

A diákok tárgyi tudásának elmélyítése mellett fő 
feladatunknak tartjuk a keresztény/keresztyén és nemzeti 
értékek fokozottabb megbecsülésére való nevelést. Ennek 
jegyében kezdtük idén is minden napunkat közös áhítattal, 
ültük meg egyházi ünnepeinket, és tartottunk ifjúsági 
istentiszteleteket. Megemlékeztünk a Magyar Kultúra 
Napjáról és történelmünk fontos eseményeiről iskolai és 
városi ünnepélyeken is. 

2013-ban is igyekeztünk sokféle lehetőséget biztosítani 
diákjainknak szabadidejük tartalmas eltöltésére. Énekkarunk 
városi rendezvényeken szerepelt és istentiszteleteken 
szolgált, valamint vendégül látta a kolozsvári Sigismund 
Toduţă Zenelíceum kórusát. A Zenei Héten rendezett 
hangversenysorozaton mintegy negyvenen mutatták be 
hangszeres tudásukat. Az OperaKaland program keretében 
tavasszal és ősszel száz-száz diákunk tekinthette meg az Erkel 
Színházban a Hunyadi László és Háry János bemutatóját. 
Számos alkalommal látogattunk el a tatabányai és budapesti 
színházak előadásaira. Diákszínpadunk nagy sikerrel 
vitte színre Shakespeare Szentivánéji álom című darabját, 
bemutatkoztak a felvidéki Farnadon és a tatai Gyülekezeti 
Otthonban is. Folytatódtak a MIND Galériánk kiállításai, idei 
témáink voltak: Mátyás Lajos templomfestményei, Szabó 
Sándor: Emberi sorsok Jézus Krisztus születésétől, Prokop 
Péter pap-festő alkotásai, Varga István fotói, Otthontalanok 
– Magyar és német sorsok a II. világháború után.

Idén is volt a hagyományainknak megfelelően szalagavató, 
farsangi bál, szülői jótékonysági bál, sítábor, diáknap, 
salátabár, házi focibajnokság, nyílt nap, segítés a dunaalmási 
szeretetházban. Két alkalommal szerveztünk Pályaválasztási 
Fórumot, ahol a különböző szakterületek fiatal képviselői 
mutatták be foglalkozásukat. Vendégünk volt még ebben az 
évben Nádasdy Borbála grófnő, Balczó András háromszoros 
olimpiai és tízszeres világbajnok öttusázó, Számadó Emese 
múzeumigazgató, dr. Prokopp Mária professzor, Pitti Katalin 
operaénekes, Szemerei János evangélikus püspök, dr. Almási 
Kitti pszichológus, valamint Az internet nem felejt országos 
programsorozat előadói. A Református Egység Napján 

Kiss Pál és Kiss Pálné nagysallói és farnadi 
református lelkészek tartották a reggeli 
áhítatot és a református hittanórákat.

Nyárra is szerveztünk programokat: 
diákjaink közül többen részt vettek a balatoni biciklis tábor-
ban, a Talentum táborban, a Kárpát-medencei Református 
Középiskolák XVIII. Találkozóján Debrecenben, a Barátok 
Útja gyalogos ifjúsági zarándoklaton, egy 12 fős diákcsoportunk 
közel két hétre németországi vendégeket fogadott. Kapcsolatot 
ápolunk egyházi intézményekkel: novemberben a Pápai 
Teológiai Akadémia küldöttségét fogadtuk. A keresztyén 
iskolák tavaszi és őszi országos túlélőtúráján mintegy száz 
fővel vettünk részt (kb. 30-50 km gyaloglás éjszaka, ismeretlen 
terepen, feladatokkal nehezítve). Tanulmányi kirándulásokon 
osztályaink az Őrségben, Egerben, Mocsán, Szigetbecsén 
és a Velencei-hegységben jártak, többnyire gyalogtúrákat 
is téve. A 11. évfolyamunk négynapos Erdélyi kiránduláson 
vett részt. A Diákönkormányzat is több kirándulást szervezett 
idén Budapestre – a kommunista diktatúra áldozatainak 
emléknapján a Terror Háza Múzeumba látogathattak el az 
érdeklődők, majd az Országházban fogadta őket Michl József 
országgyűlési képviselő.

Szeptemberben ismét három kilencedikes osztállyal kezdtük 
meg az új tanévet. A nyári és az őszi szünet során diákok és 
szülők közel ezer óra közösségi munkát végeztek az iskolában. 
Különösen köszönjük azoknak, akik több napjukat töltötték 
az iskolában munkával, és anyagi áldozatot is hoztak azért, 
hogy jobbá, szebbé tegyék az iskolát!

Pedagógiai programunk alapján igyekszünk tanulóinkat 
a rászorulók segítésére is nevelni. Ennek szellemében 
veszünk részt már negyedik alkalommal a Kárpát-medencei 
Református Oktatási Alap gyűjtési akciójában, melynek 
keretében több százezer forintot gyűjtenek diákjaink a 
kárpátaljai magyar református középiskolák működésének 
támogatására.

Iskolánk nevelő-oktató munkáját segíti a Dr. Bódis István 
alapítvány (adószáma: 18617027-1-11, számlaszáma: 
11740047-20133133). Köszönjük támogatóinknak, hogy 
adójuk 1%-ával és egyéb befizetéseikkel hozzájárultak iskolánk 
fejlődéséhez. Az alapítvány lehetőséget biztosít arra is, hogy 
hátrányos helyzetű diákjainkat támogassuk, legkiemelkedőbb 
tanulóinkat pedig jutalmazásban részesíthessük. 

Bizalommal tekintünk a 2014. évre, reméljük, hogy továbbra 
is Isten áldása kíséri majd a reánk bízottak életét és munkáját.

Áldott karácsonyt és újesztendőt kívánunk munkatársaink 
és diákjaink nevében is sok szeretettel és tisztelettel!

Tata, 2013 Adventjén.

Életjel, beszámoló és köszöntés 2013 karácsonyán

Koros Gábor igazgatóhelyettes

geiszelhardt zsófia igazgatóhelyettes

Nagyné Kristó Erzsébet igazgatóhelyettes

Illés Dániel igazgató

dr. Kálmán Attila címzetes igazgató

Tatai 
Református 
Gimnázium
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Református Egyházi Napok Dunántúlon 2014
tudjuk: Dunántúlon két évenként rend van. sőt: 
renD van! 2014-ben már a hatodik alkalommal: győr, 
kaposvár, komárom (Monostori erőd), pápa és 2012-ben 
székesfehérvár után 2014-ben őriszentpéteren.

Az egyházi napok pontos dátuma és fő témája:
2014. július 4-5-6, Péntek-Szombat- Vasárnap

„őrhelyemre állok, odaállok a bástyára!” (Habakuk, 2,1)

Péntek a találkozások estéje. Szombat a „hosszú nap”: 
reggel 9-től várhatóan este 22 óráig, részben párhuzamos 
rendezvényeken találkozik Dunántúl reformátussága.

Igehirdetések, előadások, presbiteri, nőszövetségi, ifjúsági 
találkozók mellett elmaradhatatlan a dunántúli kórusok 
találkozója is. A vasárnap délelőtti istentiszteletet reménység 
szerint a TV is közvetíti.

Őriszentpéter az Őrség fővárosa. Az Őrség egy csaknem 
elfelejtett része kicsi hazánknak, szép Magyarországnak. A 
térkép szerint: a 8. úttól délre, a 86.-tól nyugatra esik. Tatától 
mintegy 250 km. Mondhatnánk: messze van. De ne feledjük: 
ha egyszer odaértünk, már Tata lesz „messze”.

Az utóbbi REND-eken szombatra autóbuszt szerveztünk. Ha 
egy nap alatt szeretnénk megfordulni: indulás hajnali 4 óra körül. 

A modern korban szükség van arra, hogy rendelkezzünk 
a modern kor kihívásainak megfelelő eszközökkel. Ezek 
közé tartozik az is, hogy gyülekezetünknek legyen olyan 
honlapja, ahol megjelenhet azok előtt is, akik az interneten 
keresztül keresnek meg minket. Ennek érdekében hozta 
létre a gyülekezet már korábban is honlapját, ami november 
végétől megújult formában várja a látogatókat a www.reftata.
hu címen.

A honlap tervezése és elkészítése több hónapot vett 
igénybe. Igyekeztünk olyan tartalmakkal megtölteni, 
ami egyrészt pontos képet ad gyülekezetünkről, másrészt 
pedig segít eligazodni azoknak, akik a honlap segítségével 
keresnek fel minket. 

Vannak tehát olyan tartalmak, amik nem változnak. 
Információk a keresztelésről, konfirmációról, esküvőről, 
temetésről. Beszámoló a gyülekezet és templom történetéről, 

a nőszövetségről, a különböző gyülekezeti 
csoportokról. 

Ugyanakkor vannak folyamatosan változó 
tartalmak, mint például a hírek, a közeli 
múlt eseményeiről való beszámolók vagy a 
folyamatosan bővülő képgaléria. Igyekszünk 
elérhetővé tenni az elhangzott igehirdetéseket, 
a korábban megjelent gyülekezeti újságokat, 
hogy ilyen formában lapozgathassunk a 
gyülekezet archívumában.

Köszönjük mindazoknak, akik részt vettek 
a honlap létrehozásában, különösen is Köblös 
Istvánnak, aki időt és fáradtságot nem kímélve 
segítette és segíti a honlap életét. Várjuk 
mindazoknak jelentkezését, akik a honlap 
frissítésében, karbantartásában részt tudnak 
venni, illetve akik a tartalmak létrehozásában 
tudnak segíteni.

Jelentkezni erre a szabo.elod@reftata.hu 
címen lehet.

REND...  REND...  REND...  REND...  REND...  és ismét REND!

Ha este 6-7 tájban visszaindulunk, az éjfél hazavet. Igaz, hogy 
lefekvés előtt hazaérnénk, de magam sem ajánlom.

Az interneten nagyszerű szálláslehetőségeket találunk. Az 
„orsegi vendegvarok.hu” honlapon több tucatnyi kis panzió, 
családi vendégfogadó érhető el. Őriszentpéter 20 km-es 
körzetében szinte mindegyik településen további szálláshelyek 
is elérhetőek, 3500 Ft/éjszaka ártól. Az interneten azonnal 
lehet rendelni is. Szentgotthárd, Apátistvánfalva, Kétvölgy, 
Szentgyörgyvölgy, Zalalövő, Körmend további szállodai 
férőhelyeket is kínál. (Körmend 25 km, a 8-as és 86-os út 
találkozásánál.)

Akiknek internetes segítségre lenne szüksége, Szelőczei 
Eszter munkatársunk örömmel segít. Azoknak a kórustagoknak, 
akik majd a vasárnap délelőtti záró istentiszteleten az egyesített 
kórusban énekelnek, valamelyik szentgotthárdi diákotthonban 
tervezik szombat-vasárnap éjszakára a szállást. (Igény esetén 
péntek este is.)

Reménység szerint több ezren is keresnek majd 
szálláslehetőséget, ezért célszerű inkább karácsony előtt, mint 
újév után szállást foglalni.

Készüljünk imádságainkkal, a rávalók összegyűjtésével és 
mindenek felett a találkozás örömének varázsában!

- MM -

Megújult formában a www.reftata.hu
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Tóvárosi Imaház (Somogyi B. u. 5.)

December 22. vasárnap 16.00
- gyermekek karácsonyi műsora

December 24. kedd 16.00

December  25. szerda 09.00  (úrvacsora)
 18.00 

December  26. csütörtök 09.00
 18.00 

December  31. kedd 16.00

Január  1. szerda 09.00
 18.00 

Ünnepi istentiszteletek

Akikért a harang szólt...

Okt. 10. Zsoldos Edit (69 éves)

Okt. 29. ö. Gróf Gyuláné, Mátyás Erzsébet (80 éves)

Nov. 6. Móré Lajos (76 éves)

Nov. 6. Sárközi István (45 éves)

Nov. 10. Takács Ferenc (72 éves)

Nov. 11. Szórádi Ferenc (75 éves)

Nov 15. Varga József (86 éves)

Nov.15. Kománovics Józsefné, Barabás Erzsébet (89 éves)

Nov. 23. Guzmics István (63 éves)

Dec. 5. Körmendi Miklósné, Vida Mária Rózsa (76 éves)

Dec. 6. Vörös László (60 éves)

 
Isten vigasztalása legyen 

elhunyt testvéreink 
itt maradt gyászoló szeretteivel!

A keresztség sákramentumában részesült:

Szept. 22. Kupeczik Gábor

Szept. 29. Nitti Liliána Mónika

Szept. 29. Czégény Tamara

Okt. 6. Somogyvári Martin

Okt. 20. Borsó Benjámin

Okt. 20. Nagy Levéd Örs

Nov. 10. Hunyadi Annamária

Nov. 17. Bezzeg Lora Tímea

Dec. 1. Izsáki Dóra

Házasságot kötöttek:

Okt. 12. Kelemen Bálint Zoltán és Polgár Anna Rózsa

Isten áldása legyen házasságukon!

anyakönyvet lapozgatva

Tata, Református Templom (Kocsi u. 15.)

December 22. vasárnap 16.00
- gyermekek karácsonyi műsora

December 24. kedd 16.00

December 25. szerda 10.00  (úrvacsora)
  gyülekezeti terem: 15.00 

December 26. csütörtök 10.00  (úrvacsora)
  gyülekezeti terem: 15.00 

Dec. 31. kedd 16.00

Január 1. szerda 10.00
  gyülekezeti terem: 15.00 

December 22-én délután 16 órától a hittanos gyermekek karácsonyi műsora lesz a templomban.
December 24-én délután 16 órától egy időben a tóvárosi imaházban és a templomban szentesti istentisztelet.
December 25-én és 26-án a tóvárosi imaházban 9 és 18 órától, a templomban 10 órától, a Kocsi utcai gyülekezeti teremben 15 órától tartjuk 
alkalmainkat. A templomban 25-én és 26-án, a tóvárosi imaházban pedig 25-én a délelőtti istentiszteleten úrvacsoraosztás lesz. 26-án a 
délutáni alkalmainkon Eizler Csaba III. éves pápai teológiai hallgató szolgál majd. December 31-én a tóvárosi imaházban és a gyülekezeti 
teremben egy időben 16 órától istentisztelet. Ezt követően a hagyományos tókerülésre kerül sor, indulás 17 óra körül a templom elöl lesz. 
Az új esztendő első napján pedig a tóvárosi imaházban 9 és 18 órától, a templomban 10 órától, a gyülekezeti teremben 15 órától tartunk 
istentiszteletet.
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Advent első vasárnapján, december 1-jén tartott zenés 
istentiszteletről szeretnék beszámolni néhány gondolatban. 
Nagyon sokan eljöttek erre az alkalomra, kicsik, a legkisebbek 
is, nagyok és a legnagyobbak is. A Canto-Rock zenekar ismert 
ifjúsági énekekkel valamint saját szerzeményekkel szolgált, 
kivetítőn olvasva a kottát és a szöveget velük együtt énekeltünk. 

Engem különösen megfogott az egyik saját daluk, amelynek 
szövegéből egy részletet idézek: „…nem egyszerű készülődni, 
várakozni, hangolódni, hiszen a valódi titkot elrejti a világ…” 
Mennyire igaz, hogy a sok vakító fény, vibráló kirakat, reklám, 
vásárlási láz és ki tudja még mi minden elrejti az igazi fényt 
Jézust. Figyelmünket elvonja a sok lényegesnek, fontosnak, 
elengedhetetlennek felmagasztalt dolog, amely igazából lényegtelen 
és csak elveszítjük a fókuszt a Lényegről. Oda szeretnénk-e érni, 
megérkezünk-e, vagy csak átrobogunk a vonattal az ünnepen és a 
nagy készülődésben elfelejtünk megállni. Ahhoz, hogy lélekben 
odaérjünk, lassítsunk! Figyeljünk befelé, figyeljünk egymásra, de 
leginkább a legfontosabbra, Jézusra. Az igehirdetésben Zákeus 
Adventjéről hallhattunk, aki várta, hogy megláthassa Jézust. Mi 
várjuk-e igazán, hogy találkozzunk Jézussal? Várjuk-e a csodát? Mit 
várunk? Mit adunk? Ajándékozzunk időt egymásnak, magunknak, 
adjuk és fogadjuk a kincseket: a szeretetet, az odafigyelést, a mosolyt, 
a zenét, az énekszót, a jó szót, az ige szavát, Jézus szavát.

Zenés istentisztelet – Adventi gondolatok

A zenekar bemutatása

A Canto-Rock zenekar 2012-ben alakult, a hiedelmekkel ellentétben 
nem folytatása semminek, önálló, új zenekar, saját koncepcióval és 
célokkal. Az együttes fő célkitűzése, hogy közismert "ifjúsági énekeken" 
és saját, közérthető dalaikon keresztül méltó zenei aláfestést nyújtson 
igehirdetésekhez, áhítatokhoz. Önálló koncertjeiken a mai kor zenei 
nyelvezetén igyekszik szakmailag jó minőségű dalokat játszani, 
mellyel azt bizonyítja, hogy a kereszténység zenéje kell, hogy kövesse 
a világ rendjét, fejlődését. A Canto-Rock gyülekezetünkben minden 
hónapban a „Zenés Istentiszteleteken” szolgál, ezen kívül számtalan 
városi és térségi rendezvényeken lép fel. Nágel Balázs billentyűs, a 
zenekar vezetője elmondta azt is, hogy szívesen vállalnak szolgálatot, 
önálló koncertet egyházi és egyéb rendezvényeken, Istentiszteleteken, 
iskolákban, bárhol, ahol a műfaj megállja a helyét, időpont egyeztetésre 
a 20-289-2030 telefonszámon van lehetőség.

A zenekar tagjai: Csere Márta (ének), Járóka Béla (gitár, ének), 
Nágelné Csere Ágnes (basszusgitár), Zsombok József (dob).

Nagyon jó volt együtt lenni ezen az alkalmon és azt érezni, hogy 
készülhetünk, várhatjuk a csodát, együtt dicsérhetjük Jézust.

Kovács Róbert

A Tatai Református Nőszövetség közgyűlése 
újraválasztotta az eddigi vezetőséget

A tatai református nőszövetség ebben az évben ünnepelte 
újjáalakulásának 20 éves évfordulóját. A tatai Nőszövetség már az 
1930-as évektől működött. 1952-ben minden egyházi egyesületet 
betiltottak. Munkáját ezután „asszonykör”-ként folytatta. Amint 
lehetett, a gyülekezet újjászervezte a gyülekezeti Nőszövetséget. 
Munkájuk beépül a gyülekezet mindennapjaiba, rendszeresen 
segítenek a dunaalmási Szeretetházban is.

Az ötévenként esedékes vezetőségválasztás során a 2013. december 
8.-án megtartott közgyűlés újraválasztotta az eddigi vezetőséget. A 
közgyűlés levezető elnöke Szabó Elődné nagytiszteletű asszony 
volt, aki nagyszerűen ellátta e feladatát.

A jelenlévő tagság titkos szavazással elnöknek választotta dr. 
Márkus Mihálynét, elnökhelyettesnek dr. Pethő Emilnét, titkárnak 
Farkasdi Lászlónét, pénztárosnak Könczöl Istvánnét, számvevőknek 
Berendi Istvánnét és Horvát Jánosnét. Kijelölte az országos és 
egyházkerületi ülések küldötteit is. Az országos küldöttgyűlésen a 
gyülekezet nőszövetségét Farkasdi Lászlóné titkár képviseli majd. 
Az egyházkerületi nőszövetségi gyűléseken pedig dr. Pethő Emilné 
és Könczöl Istvánné vesznek részt szavazati joggal.

Isten áldása kísérje a Tatai Református Nőszövetség minden 
további munkáját! 

A legnagyobb ajándék

A közfelfogás az, hogy karácsony az ajándékozás ünnepe. 
Meghat, hogy ilyenkor szinte minden emberben megmozdul 
egy kis szeretet és igyekszik kisebb-nagyobb ajándékkal, valami 
aprósággal kedveskedni, örömöt szerezni a másiknak. Meg vagyok 
győződve, hogy ez a nagy karácsonyi ajándékozás tulajdonképpen 
egy akaratlan utalás és egy öntudatlan visszaemlékezés arra a 
legnagyobb szeretetre, amellyel Isten ajándékozta meg a világot, 
az első karácsony alkalmával, Jézus személyében. Azóta is az 
igazi, a legnagyobb karácsonyi ajándék nem az, amit ott talál az 
ember selyempapírba csomagolva a feldíszített fa alatt, hanem 
JÉZUS! Az ajándékkal általában örömöt akar okozni az egyik 
ember a másiknak. Isten is ezt akarja! Isten örömöt akar okozni 
az embernek! Mégpedig nem is kis örömöt, hanem az igazi nagy 
örömöt. Isten mindenképpen azt akarja, hogy az emberek ezen a 
földön örüljenek, hogy tudjanak örülni, hogy képesek legyenek 
örülni, hogy merjenek örülni, hogy általában legyen okuk arra, 
hogy örüljenek. Ezért adta Isten Jézust és ezért nevez a Biblia 
mindent, ami Jézusról szól evangéliumnak, örömüzenetnek, isteni 
jóhírnek. Ezért a legnagyobb jóhíre, ajándéka Istennek: JÉZUS.

joó sándor
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támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Egy példány ára mintegy 35 forint.

Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

köszönjük segítségüket!

tatai -tóvárosi  Harangszó
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja

Szerkesztette, felelős kiadó: Dr. Márkus Mihály
Munkatárs: Szter

Készült: a gyülekezet kiadásában, 1400 példányban
Előkészítés: BCs Nyomtatás: Sollers

A gyülekezet tagjaihoz 
a presbiterek útján jut el a Harangszó.

Itt vagyunk:
2890 Tata, Kocsi u. 15. 

Tel.: 34/380-616, 30/639-6542

E-mail: reformatusegyhaz@etata.hu

gyülekezetünk honlapja: http://reformatus.etata.hu 

A Tatai Református Gimnázium honlapja: 
www.refi-tata.hu 

kenderke művészeti iskolánk honlapja: 
www.kenderke.hu

A Harangszó megjelenését a Sollers Nyomda támogatta.

Forduljon hozzánk bizalommal!
Sollers Nyomdaipari Kft.

Tata, Komáromi u. 55. 
Tel.: (34) 586-036 

E-mail: sollers@t-online.hu

Ofszet-, digitális és tamponnyomtatás.
Minden, ami nyomdával kapcsolatos:

Havilapok, könyvek, prospektusok, 
naptárak, szórólapok, plakátok, 

ügyviteli nyomtatványok, névjegykártyák, 
borítékok, ajándéktárgy emblémázás, 

stancolás...

rendszeres gyülekezeti alkalmaink

Bibliás alkalmak:

IstentIsztelet: MInDen VAsÁRnAP
9.00 óRAkoR tóVÁRoson,

10.00 óRAkoR tAtÁn.
A vasárnapi 10 órás istentisztelettel párhuzamosan  
gyermekmegőrzés és gyermek-istentisztelet is van 

a hitoktató teremben.

IstentIsztelet szeRDÁn 
délelõtt mindkét idŐsek otthonábAn, 

délután 15.00 órakor a kórházbAn.

Gyülekezeti csoportok alkalmai:

PÁRos köR 
Fiatal családosok összejövetele havonta – 

Minden hónap harmadik vasárnap délutánján.

nõszöVetséGI összejöVetel 
Minden hónap első szerda du. 18.00

IFjÚsÁGI AlkAloM 
Minden hónap harmadik péntek du. 18.00

nőI BIBlIA óRA: 
Minden hónap második péntek du. 18.30

PResBIteRI BIBlIA óRA: 
november 20. du. 18.00 
december 18. du. 18.00

VAsÁRnAPI IMAóRA 
18.00 órától a tóvárosi református imaházban.

2014. évi gyülekezeti naptár

A karácsonyi Harangszó melléklete egy 2014. évi naptár. 
Nincs rajta 365 nap, még az 52 vasárnap sem. Azok a 
napok, azon alkalmak találhatók meg, amelyek a tatai 
egyházközség életében fontosak lesznek. (Kisebb évközi 
változások még lehetnek.)
A naptárt mágnessel a hűtő oldalára téve tudjuk előre 
tervezni a hétközi és hétvégi találkozásainkat... 


